

最强级别飓风逼近美国佛罗里达

飓风“米尔顿”7日骤然升级为最高级别五级，继续向美国佛罗里达州逼近，预计将成为继9月26日四级飓风“海伦妮”登陆佛罗里达州后两周来侵袭该州的第二场超强风暴，令当地灾情雪上加霜。

【“米尔顿”来袭】

“米尔顿”6日在墨西哥湾由热带风暴升级为一级飓风，随后短时间内增强为五级飓风。美国国家飓风研究中心的数据显示，“米尔顿”飓风中心7日下午位于佛罗里达州西部城市坦帕以西1000多公里，最大持续风速达到每小时285公里，预计9日在坦帕湾登陆。当地可能出现2.4米至3.6米的风暴潮，飓风带来的降水预计达到130至250毫米，局部地区可达380毫米。

坦帕市及其周边居民人数超过330万人，一些地区的居民已接到疏散令。应急部门官员说，佛罗里达州很可能面临2017年“艾尔玛”飓风以来最大规模疏散。那场飓风到来前，政府要求约700万人避难。

按照美联社说法，飓风“米尔顿”可能成为2018年以来首次登陆美国本土的五级飓风。美国国家气象局预计“米尔顿”可能将是“100多年来给坦帕地区造成最严重影响的风暴”。坦帕市长珍妮·卡斯托要求民众做好防灾避险准备，不

要掉以轻心：“如果你试图与自然较量，赢家百分之百是后者。”

【“海伦妮”善后】

7日，避险民众驾驶的车辆在佛罗里达州西海岸一条主要道路上大排长龙，当地一些加油站燃油告罄。坦帕湾沿岸居民康迪丝·布里格斯告诉美联社，她的家在“海伦妮”飓风到来后被洪水淹没，她和家人投奔亲戚，刚刚安顿下来，甚至带出来的衣物还没来得及洗，就面临再一次奔波。“我已经精疲力尽，受不了了。”

佛罗里达州灾区正忙于“海伦妮”灾害善后，大量废墟和碎片有待清理。州长罗恩·德桑蒂斯7日说，清理工作是当务之急，一旦“米尔顿”来袭，被强风卷起的各种碎片可能伤人。坦帕湾居民莎拉·斯特斯里奇不满清理工作进展缓慢：“他们一直在磨蹭，现在却急急忙忙清理。这些东西会在空中乱飞，就像导弹。”

9月26日深夜，“海伦妮”登陆佛罗里达州，后转移至佐治亚、南卡罗来纳、北卡罗来纳、田纳西等东南部多州，造成

严重财产和人员损失，已确认230人因灾死亡，是2005年“卡特里娜”飓风以来在美国本土致死人数最多的飓风。

【政治化风灾】

临近美国总统选举，“海伦妮”风灾被蒙上政治色彩，民主、共和两党相互指责对方把灾害政治化。有媒体评论，这一灾害已变成民主、共和两党之间的竞选政治工具，双方争相从中谋取利益。

共和党方面，总统候选人、前总统特朗普等人历数民主党“罪状”，包括应对迟缓；把钱用于对外军事援助和非法移民导致救灾经费不足；故意不援助共和党选民集中的灾区。特朗普9月30日在“海伦妮”风灾的重灾区、关键“摇摆州”佐治亚州称拜登在灾情发生后睡觉，不接共和党籍州长布赖恩·肯普电话，而哈里斯则只顾竞选和拉赞助。他7日发起新一轮“攻击”，称拜登政府救灾工作“差得难以置信、前所未见”。

民主党方面则忙着“辟谣”，指责共和党方面“撒毒”。针对“不接电话”的说法，拜登说：“他在撒谎。”哈里斯7日指责特朗普“抛出大量不实言论”“极不负责任”。她还把矛头指向共和党籍佛罗里达州州长德桑蒂斯，指责对方“玩政治游戏”“耍政治手腕”。哈里斯办公室曾称，飓风“海伦妮”过境佛州后，哈里斯上周给德桑蒂斯打电话询问灾情，但德桑蒂斯7日否认哈里斯打过电话。

新华社专特稿

新一轮巴以冲突一周年

世界多地反战声迭起

▶ 10月7日，学生在美国南加州大学门外举行集会活动。

新一轮巴以冲突爆发一周年之际，全球多国政要发声、多地民众集会游行，呼吁停火止战，寻求政治解决方案。

新华社发



继荷兰之后又一国

匈牙利要求有权退出欧盟移民难民政策

继荷兰之后，另一个欧洲联盟成员匈牙利也正式要求获得“选择退出”欧盟移民难民政策的权利。

匈牙利欧盟事务部长博考·亚诺什7日在社交媒体上宣布，他已致函欧盟委员会分管欧盟内部事务的委员于尔娃·约翰松，提出上述要求。

匈牙利主张，一旦欧盟《庇护和移民公约》得以再次修订，使匈牙利有机会“选择退出”欧盟移民和难民庇护政策，匈牙利将启动相应程序。

博考在函件中表示，匈牙利认为，如

要有效遏制“已构成国家安全威胁”的非法移民现象，必须“重新建立国家对移民事务的更强掌控”。不过，他强调匈牙利仍将遵守允许签署国之间人员自由流动的申根协定。

荷兰政府上月以类似理由向欧盟委员会提出同样要求，表明本届荷兰政府不愿接收欧盟摊派难民的立场。荷兰极右翼政党自由党在去年11月议会众议院选举中胜出，主张严控移民，与另外三党组成联合政府并于今年7月初宣誓就职，9月推出荷兰“史上最严”管控移民政策。

新华社微特稿

中国海军“和平舟”号医院船首访喀麦隆



▲ 10月7日，中国海军“和平舟”号医院船抵达喀麦隆杜阿拉港。

当地时间10月7日，执行“和谐使命-2024”任务的中国海军“和平舟”号医院船抵达喀麦隆杜阿拉港，开始对喀麦隆进行为期7天的友好访问，并提供医疗服务。这是“和平舟”号医院船首次访问喀麦隆。

新华社发

萨拉热窝多所学校接获炸弹威胁

波黑首都萨拉热窝所在萨拉热窝州的多所高中7日收到内含炸弹威胁的电子邮件，校方随即报警并疏散学生和教职员。

9月下旬以来，波黑境内发生多起炸弹威胁事件，尚不清楚这些威胁是否存在关联。

萨拉热窝州内务部发言人梅尔茜哈·诺瓦利奇告诉媒体记者，7日上午，多所学校收到炸弹威胁电邮，校方立刻报警并按既定程序迅速疏散师生员工。防爆小组抵达现场后检查所有设施，以排除隐患。

9月下旬以来，萨拉热窝多个场所接到炸弹威胁，包括波黑总统府、萨拉热窝机场、3家购物中心以及两所中学。这些炸弹威胁虽未造成实质性伤害，但在当地社会引发恐慌。

据不完全统计，萨拉热窝警方今年以来已处理60余起炸弹威胁。虽然这些威胁最终被证实为“诈弹”，但对民众造成的心影响不容忽视。萨拉热窝大学犯罪学教授阿尔明·克尔扎利奇认为，这些威胁可能系“某种有协调的行动”。

新华社微特稿

印度举办露天航展

高温天气致5名观展者死亡

印度空军6日在印度南部泰米尔纳德邦首府金奈举办航空展，吸引约120万人前来观展，不料至少5名观展者因高温天气引发中暑等症状而死亡。

据多家印度媒体7日报道，航空展6日上午11时至下午1时露天举行，大量民众提前3小时到会场海滩区抢占好位置，当天最高气温达35摄氏度左右。

“今日印度”网站报道称，一些观展的老年人早在活动开始前就已经晕倒，现场约200名观众出现脱水和中暑症状，后被紧急送医治疗。

印度报业托拉斯等媒体援引政府官员和警方的说法报道，5名观众死于“中暑、脱水和过度疲劳”。

许多亲历现场的民众抱怨“太过拥挤、高温难耐”，认为主办方和交通管理部门组织工作不到位。一些目击者说，前来看展的人多到“令人窒息”，“根本动弹不得”，周边道路堵成“一锅粥”。

亲历者称，活动结束后现场“一片混乱”，人们不得不在拥挤的道路上徒步三四公里才能搭乘公共交通工具，海滩边的主干道、火车站和地铁站人头攒动。

新华社微特稿